

## 纪念币市场火热 收藏需牢记五忌

近年来，不少收藏投资流通纪念币的收藏者有所收获，但也并非只赚不赔，而是大多数人都有过赔钱的经历。纪念币收藏投资有“五忌”。记住这“五忌”，可以提高收藏投资技巧。

**一忌**买发行量过大的收藏品市场历来有物以稀为贵之说。纪念币发行量的多少，是决定其投资价值和升值潜力的首要因素。一般来说，纪念币的发行量与市场价格呈反比关系，即量少价高，量多价低。例：发行量仅为204万枚的《建行》纪念币，目前市场价格已高达1300多元，而发行量多达9000万枚的《建党七十周年》纪念币的价格，仅为7元至8元。

**二忌**买涨幅过大的涨幅过大的纪念币，特别是近年来发行的纪念币，由于在收藏投资热中价格一路攀升，而市场消耗少，

实际存世量已远远超过了市场的需求。涨幅过大并不说明它的投资价值高，而是市场炒作的结果，普通投资者一旦高位“吃进”，随时有可能因大幅下跌而深度“套牢”。

**三忌**买狂炒后回落的在各种纪念币中，常有一些品种会受到市场追捧而成为“黑马”。但这种已经大幅飙升的品种，一遇庄家大量出货，价格便会大幅回落，尽管这类纪念币品种已有相当深的跌幅，但仍不适宜普通投资者参与，因为狂炒过后回落的品种，在高位形成了大量的“套牢族”，价格一旦有所上涨，解套盘就会倾巢而出。这类过时的“黑马”再度被炒作的可能性很小。

**四忌**买不具独特题材的从某个角度看，买纪念币就是买题材，有题材就有炒作的

概念，就会有庄家进场，而不具有独特题材的纪念币，是很难激起市场的投资热情的。例如，1997年一季度邮币卡市场狂炒《宪法》纪念币，是借助于错版传闻的题材；炒作《宁夏》纪念币，是由于自治区系列题材的“龙头”币效应。不少独具慧眼的投资者，在跟进买入这类纪念币后都曾赚过钱。

**五忌**买品相较差的收藏纪念币如同收藏邮票，也要注意品相，即外观质量。品相好的纪念币与品相差的纪念币，市场价格相差很大。如目前在钱币市场上红得发紫的“现代币王”——《建行》纪念币，品相好的价格超过1300元一枚，而品相差的即使500元也很难出手。



2012年06月15日

总第122期

上海黄浦拍卖行有限公司  
SHANGHAI HUANGPU AUCTION CO.,LTD.

林风眠宝莲灯镜片



精彩导读

二版 画家杨之光指认拍场42幅赝品涉及17家拍卖行

三版 违法的“司法拍卖”

四版 纪念币市场火热 收藏需牢记五忌

# 拍 卖 公 告

## 上海黄浦2012年7月2日房产拍卖会

受法院委托，兹定于2012年7月2日13:30时在上海市乔家路2号（上海市公共资源拍卖中心）3号拍卖厅举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

### 一、标的：

1. 浦东新区明月路188弄16号2101室（住宅），建筑面积165.98m<sup>2</sup>；
2. 闵行区顾戴路1199弄11号301室（住宅），建筑面积120.94m<sup>2</sup>；
3. 闵行区顾戴路1199弄21号402室（住宅），建筑面积119.75m<sup>2</sup>。



浦东新区明月路188弄16号2101室（住宅）



闵行区顾戴路1199弄11号301室（住宅）



闵行区顾戴路1199弄21号402室（住宅）



金山区张堰工业区振堰路333号的厂房及设备

## 画家杨之光指认拍场42幅赝品涉及17家拍卖行

近日，著名画家杨之光已经拍卖和即将上拍的作品中发现42幅赝品，涉及17家拍卖行。杨之光通过女儿杨红的微博发布赝品信息，提醒藏家注意。昨天，记者从各个拍卖行了解到，包括嘉德在内的拍卖行多已撤掉杨之光赝品。

现年82岁的杨之光是高剑父的入室弟子，雅昌网杨之光油画个人指数显示其作品均价为2.1708万/平方尺。杨红表示，杨之光的伪作历来很多，五一期间她和父亲上网一一比对，挑选近期在拍卖行出现的作品。“就短短不到两个月的时间，拍卖行出现的赝品竟如此之多，可怕！”杨红在微博上感叹。

根据杨红公布的信息，共有42幅作品为赝品。在即将上拍的作品中，5月13日嘉德国际拍卖编号为1094号杨之光《西班牙舞》和1097号《欢乐的都塔尔》均被认定是赝品；北京东方御藏拍卖公司上拍的赝品数量最多，将于5月18日上拍的8幅杨之光作品均为赝品。杨红介绍，在这40余幅赝品中，有80%是原作临摹，有20%是凭空捏造，由于没有查到原造假者，很难诉诸法律程序。

记者昨天联系了名单上的多家拍卖行，他们纷纷表示看到该消息后已经开始撤拍，有些则在和委托人做进一步协商。

中国嘉德表示，注意到画家意见后对此事给予高度重视，经过研究以及与委托方协商后，决定将两幅被画家鉴定为赝品的作品撤拍。

北京东方御藏拍卖公司工作人员孟先生表示，他们已经将所有赝品全部撤拍，并更新数据库，将上拍信息从网上撤掉，同时重新印刷画册。对于这批赝品如何处理，孟先生表示要还给委托人，至于委托人是谁，则无法透露。

### 六、开户行：建行上海第四支行 账号：

31001503800056003208；

### 七、登记地点：上海市延安东路45号(工商联大厦) 501室。

## 上海黄浦2012年7月9日房产拍卖会

受法院委托，兹定于2012年7月9日13:30时在上海市乔家路2号（上海市公共资源拍卖中心）3号拍卖厅举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

### 一、标的：

- 金山区张堰工业区振堰路333号的厂房及设备，共三幢，总建筑面积17552.40m<sup>2</sup>，土地使用面积34578m<sup>2</sup>，（出让、工业用地）

### 二、注意事项：（详见拍卖特别规定） 1. 公告之日起接受咨询，预约看房（双休日除外）；

### 三、咨询时间：9:00—16:00

### 四、咨询电话：63374966 吕先生

五、预付拍卖保证金：500万元。参加拍卖的竞买人应在2012年7月6日下午4:00时之前提交有效证照，办理登记手续，所有支付方式的保证金须在上述截止时间前到达本公司帐户。

### 六、开户行：建行上海第四支行 账号：

31001503800056003208；

### 七、登记地点：上海市延安东路45号(工商联大厦) 501室。

## 拍卖会四大类车源

拍卖会上的车源非常复杂，也正因为如此才有淘车的乐趣。

第一种车是法院委托拍卖的抵债车。这些车停放时间较长，起拍价格较低，但可能存在较多的罚款、违章等拖欠费用，需要补交。车子也可能发动不起来，拍卖前一定要有足够的经验才能做到心里有数。拍卖结束后过户时间也比较长，手续也复杂些，不适合直接客户购买，元通拍卖基本不涉足这种车。

第二种是政府、大型企事业单位委托拍卖的公车。这些车一般车型较老，但起拍价格低，有专职驾驶员，车况普遍较好。这类车较受欢迎，但一定要定好自己的心理价位，超过了心理价格就不要举牌。

第三种是私家车。现在的私家车车龄都比较新，多在4S店保养，车况较好，里程数也较公车少，拍卖价格比较到位，差价空间不大，适合直接客户购买。

第四种是二手车行业内的调剂车辆。随着车商之间的分类经营，一些车商将一些自己不擅长经营的车拿到拍卖会拍卖，价格一般是市场上的批发价（车商间的调剂价格），但车况要仔细检查。现在的拍卖行都对车辆手续有基本保障，过户有问题的车是不会拍卖的。即便拍卖了，如果过不了户，买主可以退车。

由浙江省高院和淘宝网联合推出的网络司法拍卖平台6月27日正式上线(<http://sf.taobao.com/>)，淘宝网宣布，今后浙江省各级法院涉诉资产都将在淘宝上进行司法拍卖。淘宝网称，司法拍卖平台上线后，首批在淘宝网司法拍卖平台公示的拍卖标的物为北仑区法院和宁波鄞州区的涉诉车辆，起拍价分别是199900元和

## 《拍卖法》对我国文物艺术品拍卖市场发展的贡献及其不足

近年来，我国文物艺术品拍卖市场如此蓬勃兴旺，很重要的一点就是要感谢《拍卖法》为这个市场进行的“保驾护航”。《拍卖法》是在1994年-1996年期间，由当时的国内贸易部牵头起草，经过多轮考察论证研讨，经国务院法制办上报人大法工委，最后于1996年7月5日经全国人大常务委员会通过的。当时的《拍卖法》起草小组参考了国内各地出台的相关法规政策，又专门去了英国、德国考察了解相关立法情况，同时还听取了政府各个相关部委的意见之后才拟出的草案。

目前看来，因为当时我国拍卖业并不成熟，艺术品拍卖市场正待形成，《拍卖法》当时的立法重点在于罚没公物拍卖和艺术品拍卖，而对于现在形成拍卖业多半壁江山的国有建设用地使用权拍卖和人民法院司法委托拍卖、网络拍卖等等基本都没有涉及。因而我觉得：《拍卖法》是在拍卖市场还不够成熟时出现的“早产儿”，今天看来其需要修改补充的内容非常多！但有这样一点是不可否认的：《拍卖法》对于中国拍卖业的形成，对于成交额占90%市场份额的非艺术品拍卖市场的拓展与推动，对于文物艺术品拍卖的高速发展起到了巨大的推动作用！



## 违法的“司法拍卖”

50000元。标的物公告期间，有意向的竞买人可以了解标的物的具体信息。

据悉，整个司法拍卖流程包括报名交纳保证金、出价竞拍、支付拍卖成交款三个环节。和普通的网络竞拍不同的是，司法拍卖需要核实竞买人的真实身份，也就是说竞买人的支付宝必须通过实名认证，否则就无法参与竞拍。

按照拍卖规则，淘宝司法拍卖平台可全程通过网上操作参与竞价，不需要拍卖师、拍卖场地等，可实现零

佣金。这个平台刚刚推出，立刻引起了行业内外的极大争议。支持者认为，这是司法拍卖改革的一个重大突破，也是网络电子商务领域协助司法活动的重大成果，甚至是法院与电子商务之间紧密合作的典范。但是，另一方面，来自于拍卖行业的反对声音不绝于耳，甚至有拍卖专家怒斥这种做法“很荒唐”！